

V očigled ukinitvi ameriške alkoholne prepovedi.

Milijoni Amerikancev se ukvarjajo danes z vprašanjem: Kako dolgo še bo trpelo, da bodo postale Združene države zopet »mokre«? Pivovarne vršijo vse predpriprave, da bi bile takoj po ukinitvi alkoholne prepovedi v polnem obratu. Istotako se pripravljajo dober tucant drugih držav, da bi pričele z uvozom alkoholnih pijač v Severno Ameriko.

Pred kratkem je dospel v Evropo ravnatelj enega glavnih njujorskih hotelov, da bi nakupil na Francoskem in v Nemčiji po sedajšnjih nizkih cenah večje količine vina, ker računajo z ukinitvijo alkoholne prepovedi, ki bo rodila takojšen porast cen alkohola. Oni Amerikanci, ki so pili doslej spančano pivo in žganje, že čakajo z največjo nestrpnostjo, kedaj si bodo ugledili grla z bolj pošteno pijačo.

Kljub mrzlični zahtevi po ukinitvi ali vsaj omiljenju alkoholne prepovedi ali prohibicije bodo vsega upanja polni »mokri« še morali čakati najmanj dve do tri leti, dokler se bodo izpolnili njih upi. Tudi v Združenih državah meljejo mlini za ustvarjanje zakonov ravnotako počasi kakor v raznih drugih državah.

Predvsem pa se pripravljajo na obrat pivovarne. Pol tucanta prejšnjih podjetij, ki so se še ohranila iz starih mokrih časov, je preračunalo spremembo in popravilo tvornice za varenje piva na 20 milijonov dolarjev. Nekatere družbe so že zaposile za državno dovoljenje, da bodo smele izdelovati alkoholne pijače in so jim oblasti prošnje že tudi ugodno rešile.

Sinovi nekdanj slovitih pivovarniških družin se že pripravljajo za bodoči poklic. Obiskujejo tečaje na pivovarniških šolah, da se izobrazijo tehnično, glede vretja, kemije, ohlajenja, polnje-

nja steklenic itd. Kako občutno so trpele pivovarne pod prohibicijo, nam dokazuje dejstvo, da je bilo v Združenih državah leta 1918, ko so Amerike posušili, 11.000 pivovaren v polnem obratu. Danes obstoja tihotapskih pivovarn, ki izdelujejo zdravju škodljivo pivo, komaj še 1500.

Z vso napetostjo zasleduje ukinitvev prohibicije tudi Evropa. Francija je že pripravila za slučaj ukinitve 200 milijonov steklenic šampanjca, 175 milijonov steklenic bordo-vina, in 150 milijonov bürkundca. Omenjene zaloge lahko Francozi že danes natovorijo. Francoske kleti so zvrhoma polne. Francija je zgubila od svetovne vojne dva glavna alkoholna odjemalca: Rusijo in Ameriko. Istotako kakor Francozi se zanimajo za ukinitvev alkoholne prepovedi Nemci, Angleži, Jugoslavija, Italija, Španija, Švica, da celo države kakor: Japonska, Kitajska, Trinidad, Jamajka, Turčija, Grčija, Ekvador, Mehika in Franciji pripadajoče afriške kolonije.



Konjerejsko društvo za Dravsko bavnino priredi letos premovanje plemenskih konjev in sicer dne 17. avgusta pri Sv. Lenartu v Slov. goricah, dne 30. avgusta v Ptuj, dne 31. avgusta v Ormožu, dne 1. septembra v Ljutomeru, dne 2. septembra v Beltincih, dne 6. septembra v Kranju in dne 7. septembra na Igu. Začetek ob 8. uri, pogoji kakor običajno. Za sreze Brežice in Krško pa priredi društvo premovanje konjev ob priliki kmečkega praznika na Krškem polju dne 14. avgusta v Krškem ob 8. uri.

Sv. Lovrenc na Pohorju. Ze par let tli v tukajšnjem ljudstvu misel, da si hoče samo pomagati iz težkega gospodarskega položaja

Franz Jožefova grenčica čisti črevo, zbeljša kri, pomiri živce.

in osnovati zato lastno kmetijsko-delavsko gospodarsko zadrugo. Bilo je že več sestankov in posvetovanj, načrtan je že glavni namen in delokrog, zasigurana vsaj v glavnem sredstva in pomoč merodajnih faktorjev, treba je le še pričeti. Za nedeljo dne 14. avgusta t. l. je sklican ustanovni občni zbor, na katerega so vabljene zadružni in gospodarski in trgovski strokovnjaki. Upamo, da se bo ljudstvo šentlovrenske in ribniške fare zavedlo resnosti položaja in z vso vnemo in požrtvovalnostjo pristopilo v vrsto delavcev, ki hočejo reševati zeleno Pohorje gospodarskega propada. Zato v nedeljo dne 14. t. m. ob enih popoldne vsi v Društveni dom! Vabi: Pripravljalni odbor.

Še o sadni razstavi v Mariboru.

Vsak »zakaj« ima odgovor »zato«! — V 29. številki l. l. »Slovenskega Gospodarja« ni mislil pisec tako kakor podpisana gospoda v številki 31. l. l. si predstavljata, da si je dovolil nekdo kar s kolom po kmetijskih organizacijah udrihati. To ni res, ampak v dopisu bi naj bila nekaka pobuda za prireditvev bodisi sadne razstave, sejma ali ogleda v Mariboru.

Opazujem že celi čas povojne dobe, povsod naokoli po celi Sloveniji se v jeseni, kjer je sadna letina, zberejo sadjarji in priredijo sadno razstavo, oz. ogled ali sejem; le v našem lepem Mariboru se za to nihče ne gane, ko ima mariborska okolica, sploh cele Slovenske gorice, Dravska dolina, pobočje Pohorja najlepše razvite sadonosnike — seveda po 60letni zaslugi vinarske ter sadjarske šole v Mariboru. Če je prireditvev sadne razstave v zvezi s sadnim sejmom letos tukaj v Mariboru potrebna, dam v pomislek vsem sadjarjem; gotovo tričetrtinska večina bi bila za

(Mat. 23, 5) »phylakteria«, to je »obramba«, bramba pred hudobnimi duhovi. Na vsakem koncu jermena je pritrjena torbica [capsela, »mezuzah«] s skrbno spravljenimi »molitvenimi listki« iz pergamenta, na katerem so zapisani gotovi svetopisemski izreki. Ena teh torbic se pri molitvi priveže na čelo, druga na levo roko. — »Molitveni halji« imajo dve: ena je spodnja, mala [»arba kanfot«], obstoji iz približno dva metra dolgega ter pol metra širokega kosa sukna, v sredini z odprtino za glavo, ter se nadene že vjetro čez kaftan tako, da se na zunaj ne vidi razven »franž« [»zizit«] na spodnjih robovih. Reče se tej molitveni halji »mali zizit«. Brez tefilinov in brez malega zizita še dandanes ne moli noben pravoverni Žid. — Zunanja, praznična molitvena halja, ki smo jo ravnokar videli na rābiju, pa je »veliki talit«. Njegovi spodnji robovi [»fimbriae«] jih imenuje Sveto pismo Mat. 23, 5] so ozaljšani s franžami in na voglih opremljeni z velikimi čopi, spredaj in zadaj po dva. Vseh teh priprav namen pa je: molilca vedno opominjati na postavo božjo (židovsko vero). Z molitvenimi listki si jo predočuje, z jermeni se veže na njo. Svetlo-modri plašč in čopi na njem so za molitev predpisani že po Mojzesu (Num. 15, 38). Pa čezobičajno prevelike kvaste ter celo očitno predolge franže so bile poseben ponos farizejev. Zato jim očita Jezus med drugim tudi, da si narejajo »široke robe«. Ne graja ravno kakih teh širokih robov, to bi bilo malenkostno; očita jim le napuh, ki se z njimi širi in šopiri.

Pa da skončamo to razpravo! Franže so bile bele žnore s petimi vozli, ki naj bi pomenjali petero bukev Mojzesovih. Kvaste, čopi so bili narejeni iz rdečih niti ter z modrim trakom prevezani; pomenjali naj bi postavo božjo, ki je le ena, ki pa vendar obstoji iz mnogo obredov in zapovedi. Črka Š je ena tistih svetih znakov (K. D. Š.), ki jih sme nositi na čelu te veliki duhoven. Izgovarjajo se »Kodeš« ter pomenjajo »posvečen Bogu« (Num. 15, 40). Samo Š pa nosi rābi; kakor je tudi dragocen predpasnik, segajoč doli do kolen, znak nje-

je bila Japonska navezana na uvoz. Ako pa si pokličemo v spomin lansko žetveno nesrečo, si lahko predstavljamo, kako strašno je udarjena letos Japonska.

Uradno so razglasili, da so se letos kmetje v prizadetih pokrajinah preživljali s praprotovimi koreninami, posušenim korenjem od rabarbare in lilij. Vsled take prehrane je premnogo ljudi zbolelo in pomrlo. Radi lakote ljudje kradejo z neugnano silo in oborožena sila ni kos po-verjeni jej nalogi, da bi občevala še obstoječe zaloge: riža, sladkorja, soli in soje (fižol). Za denar je nakup živil izključen —

* Mezuzah kot »skrivnostna moč« ali »amulet« je pritrjena tudi na steni znotraj pri vsakih vratih židovskih stanovanj.